

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

Цена отдельного номера

8 рублей.

Несправедливые рукоятки не возвращаются, но новодуки их редакции дает объяснения в почтовом ящике; по желанию автора принятые к печати отмечиваются построчно. Писать нужно на одной стороне листа, с указанием точного адреса.

Подпись гравируется на один листок.
Подписанная цена на сентябрь issue. 200 руб., для партийных и профсоюзных организаций 120 руб.

Орган Губисполкома и Губкому Р. К. П.

Адрес редакции и конторы: г. Барнаул, улица Короленко, 87 (верх), или типография Типография № 185, конторы 155.

№ 247.

Вторник, 31 октября 1922 года.

№ 247.

Вниманию делегаток.

В среду, 1-го ноября, в 5 часов вечера, в здании Партийного дома, назначается обеденное делегатское собрание Городского и жел. дор. районов.

Порядок дня: 1. Пятилетие Октябрьской революции.

Просьба всем делегаткам городск. и жел. дор. районов явиться без опоздания.

Губотдел работниц.

Вниманию коммунисток!

Во вторник, 31 октября, в 5 часов вечера, в здании Партийного дома, назначается собрание секций коммунисток, агитпропагандисток, по работе в деревне и по работе в Красной армии.

Порядок дня:

1. Задачи партии в области агитпроп. работы (док. Папарда).

Явка всем коммунисткам, записавшимся в указанные секции, обязательна.

Губотдел работниц.

К сведению уездных отделов Исполкома.

Согласно распоряжению Алтгубисполкома все уездные отделы исполнкомов обязаны подписаться на газету "КРАСНЫЙ АЛТАЙ", которым и высказывалась газета, но платы за нее до сих пор не поступали. Контора газеты доводит до сведения всех указанных организаций, что с 1 ноября высказывалась газета им прекращена и не возобновится до полной расплаты с конторой газеты. Деньги следует внести до 15/ХI, в противном случае будет взыскано по курсу дня через народный суд.

2251

Контора газеты.

Внимание просвещению.

В силу энергии, заботы в первую очередь о развитии хозяйственных органов, у нас стало обычным явлением отодвигание вопросов просвещения на задний план, во вторую и третью очередь.

Конечно, для этого были объективные причины: наша нищета, отсутствие средств и т. д. Но надо подчеркнуть, что сплошь и рядом эти объективные причины через чур выдвигаются и стараются заслонить вопрос о народном просвещении. Сплошь и рядом боязнь расходования скучных средств заставляет чрезвычайно невнимательно относиться к вопросам просвещения, казалось бы, легко разрешимым с точки зрения расходований средств.

К тому же, как справедливо отмечают сейчас центральные газеты, в вопросе о просвещении нет четкости линии, нет единства мнения, что чрезвычайно вредно отражается на работе просвещенных органов. Неуверенность в завтрашнем дне, отсутствие твердой базы не дает возможности занять твердую позицию проведения хотя бы элементарных требований в деле просвещения.

К чему эти вопли сводятся?

Бедственное положение учителей, нет пайков, недостаточность оплаты труда. Учителя бегут, стараясь устраиваться в кооперативах и в других хозяйственных организациях. Нет учебников, писем. Школа находится в заблуждении. Очаги просветительской работы: народные дома, избы-читальни, библиотеки закрыты или существуют на бумаге и т. д., и т. д.

Отсюда, конечно, получается пестрая картина просвещения на местах. Если судить по докладам, что недавно состоявшимся всероссийским съезду Губисполкомов, то выясняется, что некоторые Губисполкомы действительно хорошо

Продкампания 1922–23 2. 2.

СВОДКА

о заготовке хлебопродуктов за 25–26 октября.

Название Управления	ПО НАЛОГУ.		% %
	За 2 дня.	С начала кампании	
Алейский	81718	2524840	—
Барнаульский	49865	1747215	—
Бийский	51823	1904620	—
Рубцовский	41494	2178831	—
Чарышский	24763	1035739	—
По губерниям	249663	9385795	—

Новые задачи продорганов.

Замнаркомпрод тов. Смирнов так определяет новые задачи продорганов:

Ввиду наметившегося окончания сбора продналога, перед продорганами стоит следующие задачи. В губерниях, заканчивающих выполнение налога, где освобождается инспекция, необходимо обратить усиленное внимание на по-

мольный сбор, который поступает недостаточно интенсивно, а главное, использовать инспекторов на — так сказать — зачистку налоговой кампании. Точно проверить обложение, окончательно установить списки объектов, учесть и проверить все хозяйства, не получившие льготы, промерить выполнение каждого хозяйством

И, как будто, до этого никому нет дела!

Может ли продолжаться и дальше такое положение? Нет, конечно!

Пора действительно занять боевую линию в деле просвещения и действительно не на словах открыть третий фронт — фронт просвещения.

Почин в этом отношении должны сделать Губернские органы, за ними подтянутся уезды, которые в свою очередь подтянут волости и селения.

Надо переломить настроение сверху, отказаться от раз принятого шаблона поверхностного решения вопросов просвещения и тогда сломлено будет пассивное настроение масс, которые с свою очередь активно отнесутся к просвещению на местах, облегчат его организации местных средств.

Оказать широкое внимание просвещению — наша очередная насущная задача, к этому мы призываем всех, кто не близоруко смотрит на будущее строительство Советской России.

И. З.

Приглашение Советской Федерации на конференцию.

Советправительством получено приглашение от Англии, Франции и Италии прислать своих представителей на Ближневосточную конференцию в Лозанне, для участия в обсуждении вопросов о проливах.

По Советской Федерации. В сессии ВЦИК.

В сегодняшнем заседании сессии ВЦИК Сокольников сообщил, что Донбасская область теперь обеспечена деньгами и ее дефицит целиком покрывается де конца года.

Сессия ВЦИК постановила послать правительству ДВР приветственную телеграмму, по случаю занятия Владивостока.

В заседании 26 октября сессии ВЦИК принял в основу и передан комиссии для обработки проект положения о Губсъездах советов и Губисполкомах.

Наркомфин Сокольников сделал в сессии ВЦИК доклад о

Переход на начало санкционирования.

Совнарком поставил, начиная с 1го ноября, увеличить почтальонаж на 100 проц. плату за пассажирский проезд на 50 проц. на провоз багажа — 25 проц.

В Наркомзее.

МОСКВА, 23. Наркомзее утвердил проект декрета, разрешающего учреждать сельхозобщества, членами которых могут быть как отдельные лица, так и учреждения.

налога, в смысле правильности квитанций, выданных заготконторами. На это губпродкомы должны направить сейчас все внимание. Затем, по окончании этой поверочной работы, инспекция должна быть проведена через курсы. Надо также пересмотреть штаты инспекции и усилить негодный элемент, чтобы, к началу новой кампании, постепенно подобрать хороших работников.

Побольше хозяйственности!

В этом году в особенности на первый план надо выдвинуть хозяйственность в продработке. На ударное значение техники дела я уже указывал в своей беседе с вами после возвращения из поездки по Северному Кавказу. Считаю нужным основные моменты отметить и теперь. Здесь стоят перед нами три главных задачи: 1) наладить складочное дело, 2) добиться такого хранения продуктов, чтобы они отпускались в квотационном виде и 3) организация аппарата по наблюдению и контролю за указанными операциями.

Продорганами брошены лозунги об окончании сбора к Октябрьской годовщине.

Для того, чтобы этот лозунг прозвучал в жизнь, необходимы энергичные меры. Партийные органы все время стояли вдали от кампаний, они должны глубже втянуться в нее. Необходимо усилить меры административного и судебного воздействия.

Ход кампании до настоящего времени говорит о том, что крестьянство относится сочувственно к продналогу. Вина в замедлении сбора лежит почти исключительно в самих продорганах и советских и партийных организациях.

Если указанные меры будут приняты, то можно надеяться, что Октябрьскую годовщину Черногорщина сможет встретить с гордым заявлением:

— Мы выполнили наш долг перед Октябрьской революцией, мы сдали продналог полностью.

Л. Л.

Всероссийский съезд парработников.

ХАРЬКОВ, 24. Началась кампания отпуска рабочим фабрикаторов. Николаевский Губисполком открыл рабочим широкий кредит с рассрочкой платежа.

Кредит рабочим.

МОСКВА, 24. Открылся Всероссийский съезд парработников. Ленин приспал съезду приветственное письмо.

Войска Д. В. Р. заняли Владивосток.

МОСКВА, 26. Части народно-революционной армии вступили во Владивосток.

В приказе по Красной армии и флоту говорится: «Войска Д. В. Р., составляющие нераздельную часть рабоче-крестьянской Красармии, вступили во Владивосток. Революционная Россия вернула выход в Тихий океан. Поздравляем Красную армию и Красный флот. Слава рабочим, крестьянам и воинам нашего Дальнего Востока!»

Привет трудящимся Приморья.

Совнарком, телеграммой на имя председателя совмиинистров Д. В. Р., приветствует рабочих и крестьян освобожденных областей и города Владивостока, много перенесших за время японской оккупации.

Поздравление с победой.

НОВОНИКОЛАЕВСК, 25. Революционный совет войск Сибири издал приказ по войскам Сибири, в котором говорится:

«Войсками НРА ДВР занят Владивосток. Бесприморский в истории человечества поход, начатый Красной армией от берегов Волги, доблестно закончен братскими нам войсками дружественной державы, распространившей свою территорию до берегов Великого океана.

Геройская борьба местного населения против империалистического насилия Японии и поддерживаемых ею белогвардейцев закончилась полной победой. Отныне трудовое население Приморья, в течение многих лет угнетавшее белогвардейцами, может начать свободную жизнь и мирную создательную работу.

Во Владивостоке пад последний оплот белогвардейщины. Взятие его означает полную гибель белой армии, гибель которой началась со взятия Красной армии Казани. Но этот день взятия Владивостока так же значителен и велик для Красной армии, как для НРА. Это — день освобождения трудающихся Дальнего Востока, которые связаны узами классового родства с населением, армии и правительством РСФСР.

Революционный совет войск Сибири в день взятия Владивостока шлет братский привет крестьянам Приморья, а также ее главнокомандующему, поздравляя их с геройскими победами».

Двухлетний юбилей Алтайской Губернской школы III Интернационала.

История нашей школы и ее задачи

Могучий напор Красной армии на польском фронте и боевая обстановка, в которой пришлось работать Исполкому III Интернационала, поставили вопрос о создании смены, которая так же беззаботно защищала бы интересы мировой революции.

Нужно было открыть на территории республики ряд школ, в которых преимущественно принять детей красноармейцев, рабочих и беднейших крестьян с тем, чтобы здесь, в школьных стенах, росла и крепла та юная армия, на долю которой выпала часть бороться за идеалы Октябрьской революции.

Нужно было сосредоточить здесь лучшие педагогические силы, дать максимум материальных возможностей с тем, чтобы эти школы впоследствии явились форпостами революционной школьной реформы.

Так возникли школы имени III Коминтерна.

Барнаульская школа была открыта 1 ноября 1920 г. в составе I и II ступеней детского сада и интерната на 50 ч.

Однако, уже зимой 1920 г. пришлось поднять вопрос о переводе детского сада, т. к. школьное помещение не позволяло ему развернуть работу. Большой, но неизбежной в то время ошибкой было открытие при школе интерната без определенного плана. В нем жили дети с 8 до 15—16 лет. Это затрудняло воспитательную работу до чрезвычайности и в дальнейшем лишило коллегию интерната возможности правильно организовать работу. Теперь мы частично уже избежали этого. Второй ошибкой при организации школы явилось открытие 3-й и 4-й групп II ступени. Этих групп не следовало бы открывать, т. к. в них мы имели воспитанников старших классов бывшей средней школы, далеких по социальному положению и мировоззрению от пролетариата. Они уже определенно скились и за год, за два года работы перевоспитать их было невозможно.

Они внесли в нашу школу струю реакции и консерватизма и чуть было не обратили ее в подобие старой гимназии.

Зимой 1920 г. наметился раскол между учениками, а также и между учителями по вопросу о характере и плане школьной работы. Раскол этот кончился тем, что часть учителей и учащихся, настроенных консервативно, покинула школу. Обстановка школьной жизни была бурной и митинговой. Чувствовалась борьба двух течений. В школьном совете образовалась фракция работников, стоявших на платформе З. Интернационала.

В 3-й и 4-й группах осталось немного учащихся, настроенных дружелюбно к реформе школы. В 1921 г. воспит.

широкого самоуправления сидит оттого, что нам иношкольников и постепенная передача им важных функций в ведении школьного хозяйства, а также непосредственная заинтересованность и участие их в общем строительстве школы.

3) Разумная постановка политического и антирелигиозного воспитания.

4) Непременная связь образования с воспитанием.

5) Поднятие образовательного уровня учащихся, искалеченных старой школой,

находившейся за последние 5-6 лет в стадии полного разложения, 6) проведение новых методов в обучении, 7) организация физич. и эстетич. образования и воспитания, 8) воспитание самодельности и инициативы учащихся, путем усиления кружковой работы, 9) Выведение творческой работы школы за пределы школьного здания.

Плохо-ли, хорошо-ли, но мы твердо идем к намеченным целям. Многое зави-

школе дело,—есть также следствие кружковой работы и в этой работе занимает видное место. Каждый кружок стремится запечатлеть и увеличить свою работу изображением сборника, журнала и т. п.

Мы не боимся призраков прошлого, иногда воскресающих (в особенности в связи с непом) в современной школе.

Мы знаем, что за нас

трудовая педагогика, историческая справедливость, а

впереди нас те необычные идеалы, которые выдвинуты революцией и которые возложили нашу школу чудесную обязанность быть лабораторией юного человечества,

способного перестроить

жизнь на основах мировой справедливости.

И в то время, когда в Красном Петербурге собирается штаб мировой социальной революции—4-й

конгресс Коминтерна,—мы будем продолжать наше маленькое и в то же время

большое дело—готовить ему смену.

А. Красноусов.

Да здравствует трудовая самоуправляющаяся школа—оконек по тернистой дороге в светлое социалистическое будущее.

Наша кружковая работа.

Так называемые «Комиссии разумныхвлечений» в других школах—замениены в школе III коминтерна «культурно-просветительной комиссией».

Самое название вменяет в обязанность этой комиссии расширение области работы. Не только вечерины, праздники, спектакли, первомайские организации, но постоянная широкая сверхучебная работа подведомственна этой комиссии, работа всех (более 20) кружков, распросрочившее взаимодействие, организация выставок и музея по истории школы, а с нынешнего года и школьная библиотека—все это объединяется в «культуропросвещение». В состав его входят:

1) представители из представителей школьного совета и 2 х членов от учащихся, и предавточи по одному от каждого кружка. Сейчас работают следующие основные кружки: Живая газета, давшая за прошлый год 30 выпусков (часть за пределами школы), литераторы старших групп, посвящавшие между прочим, несколько своих собраний разбору собственных произведений и принимающие главное участие в общешкольном журнале «Юные строители». Т.о старших групп, давшие ряд постановок, между прочим: «Ревизор», «На аве», «Три Иисуса», «Тройумф», Четыре лиготе соеденных групп, имеющие свои журналы и давшие ряд интересных детских спектаклей. Гуманитарный кружок, должностной заменивший гуманитарную ветвь сибирской и работающий по широкой программе в области обществоведения; натурфилософский соответствующий естественной ветви физики: 2 естественных кружка; метеорологический кружок, обрабатывающий сейчас обширный материал летних наблюдений за годом в колонии; алтайский, обрабатываемый математиками, собранные алтайской экспедицией; исторический; географический; физические; математические; кружки рассказчиков младших групп; хоровой, изучающий много пьес, прошедший вечер алтайской музыки и детскую оперу; музыкальный (на мандолинах и балалайках); художественный; спортивных.

Как может школа вынести такое количество кружков? Откуда берется время и силы учащихся, которые заняты также уроками и должны отдавать последним главную долю своего времени и труда?—Что заставляет учащихся после 6-урочного дня оставаться для кружковой работы; обрабатывать специальный материал для докладов; работать в журналах кружков, в качестве членов редакции, иллюстраторов, переводчиков и т. д.?—Очевидно в самой кружковой работе существует какая-то притягательная сила.

Прежде всего работа в кружках добровольная; выбор темы более менее свободный; значит, вопрос тема работы интересна. Интерес залог успеха приобретается скрепленно на кружковой работе. Интересно, что в кружковую работу новичкам вяляются даже и пассивные вначале члены. Еще одна страница важна в кружковой работе: ведь и учитель в это время ближе становится к ученику, скорее делается ему товарищем по работе и легче может привить ему научные интересы. Если работа кружка лежит в области изучения природы, то легче, возможнее и в наше время отдельным активным членам или небольшим группам предоставить соответствующий предметный материал, создать обстановку научного изучения предмета, чем все это сделать для всех в классе. Кружки высшие журналы дают возможность иллюстрировать умственную работу; материалы по исследованию природы, коллекционные сборы являются предметами докладов, которые потом испадают в виде художественно-иллюстрированных статей в журналах. Так объединяются мысли, для рук и слово, сухая научность с художественной оправой.

Издательство рукописных сборников и журналов, широко и прочне поставленное в

цели, целые десятки юных строителей. Тут и взаимное обсуждение, и взаимо- помощница и разделение труда. Каждый чувствует, что вносит свою каплю меда в общее дело. Не будем еще, что в кружках открываются и развиваются таланты.

В общем плане школьного дела кружки дают много ценного, дополняют курсы, расширяя углубляя учебный материал, заменяют отсутствующие и небязательные предметы. Но главная их ценность в том, что кружковая работа может дать вавык самостоятельно работать и желание знать больше, дальше за пределы школьных программ.

Хорошо было бы все курсы школьного обучения вести в методах и обстановке кружковой работы, но, пока это не возможно провести, пусть процветают кружки.

А. Парамонов.

Наш четверг.

Четверг? День, как день, чего руководителя, избираемого группового? Нет, этого у вас нет из педагогов школы, 2 участника у нас этот день Школьный и заведующих Отделами: Нового Самоуправления президента Труда—Хозяйства и Порядка и Регистрации.

Докладчик Учебно-Воспитательной Комиссии говорит о существовании над школой.—«А, это интересно, расскажи подробнее.» — В господину школы будет суд, общественный суд над нашей школой. Прягаются обвинители и защитники. Школу обвиняют в том, что она своим воспитанием уродует молодежь, воспитывая ее односторонне, в том, что мы разрушаем семью. Обвиняют также в самоуправлении..

— В самоуправлении? А тут, что?

— Да говорят что бесполезно помеха занятиям, аrena для личной мести.

Все дружно хохотут. Нам это просто смешно. В самом деле. Помеха занятиям? Аrena для личной мести? Это у нас то, где каждый орган подготавливает коллектив и его действия ясны и известны всем?

— Однако интересно будет на суде. Бой дадим,—говорят один из ребят.

— Да, скорее бы.

По следующему вопросу о вечеринках постановили пока отложить. Нужно готовиться к суду. Коллектив кончился. Ребята ходят по зале, читают обьявления на стене. Их там много. На одном:

— Все в кружок живой газеты. На другом:

— Потерявшего рукавицу желают...

Третий, большущий, гласит: «Голосуйте за список № 1 (Ячейка РКСМ).

Далее следует список.

У списка группа—читает. Дело в том, что сегодня перевыборы Школьных Органов—Президиума, Товарищ Суда. По новой, недавно принятой Конституции Школьного Самоуправления права и полномочия всех органов его расширены и расширены серьезно и внимательно читаются обьявление. Выборы дело важное.

Мимо проносится ученик с громадной папкой. Это редактор Живой Газеты.

— Эй, газета сегодня будет?

— Будет, будет. Ташите скамьи.

Из классов вытаскивают в зал скамьи. Садятся, смотрят на сцену. Сцена декорирована ветвями деревьев, картинами и т. п.

Впереди—плакат:

«Живая Газета Алтайской Губернской школы III го Коминтерна. Год изд III, № 3.

На сцену взлетает редактор и сотрудники. Опять дыняет скамьи.

— Объявляю Живую Газету Алтайской Губернской... № 3 — открытой Политической отдел. Доклад тов. Х. Политическое положение за границы.

— Товарищ Х. говорит. В его докладе—наступление международного капитала, договор Ст.

неса, положение рабочих за границей.

Слушают внимательно. После доклада— вопросы. Просят разъяснить непонятные слова. Да идти разъясняет.

Следующие доклады—о продаже, о возможности социальной революции. Но вот редакция провозглашает:

Литературный отдел.

Все ожидают. Литературный отдел (читается более про изведения школьных авторов) и хроника, любими отдель нашего коллектива. Особенно хроника, там все—о экскурсии У гр. на завод и о именинах Александра Михайловича, и (самое интересное) о других школах города. С интересом слушаются сообщения о возрождающихся приемах работы старой школы, изредка слышатся вспышки холода, когда говорят отзывы о нашей школе.

Газета кончена. Кто желает высказать свою впечатления по поводу №?

Высказывается. Плохо, что мало плакатов. Желательно бы услышать доклад об Ойратской автономии.

Редакция записывает. Поста рается исполнить в следующем номере.

Сегодня у нас очень важный коллектив. Перевыборы всех орга нов. Президиум—7 ч: председатель, его помощники, секретарь, зав. отд. порядка и регистрация, зав. труда и хозяйства, его помощник—он же казначай школы, коллектива и председателя в зале просвета. Кроме того сегодня же перевыборы Товарищеского Суда и выбора Прокурора и Представительства в Школьный совет. Но перед выбарами идут доклады. Доклад Отдела Порядка и Регистрации. В ведении этого отдела— наблюдение за школьной дисциплиной, за чистотой, за по рядком, за посещаемостью. Работал за неделю удовлетворительно, ссылаясь на работу штрафов. У нас теперь новая экономическая политика. Отделы имеют право назначать штрафы и впоследствии производить различные административные выписки. Этим средством удалось достигнуть уже значительных результатов. Доклад Отдела Труда и Хозяйства. В его ведении само обслуживание, сохранность имущества, столовая—а по новой конституции наблюдает за хозяйством и финансами школы. Этот отдел ведет учащихся в курс хозяйственной жизни школы. Касса Школьного Коллектива то же в его ведении. Состав этого отдела (по новой консти туции) тоже шире состава От

дела Порядка и Регистрации. В него входит З. в. О. д. Труда и Хозяйства и его помощник из президиума, Классный Заведующий Отделами, Зав. Хоз. Школы.

Далее доклад президиума в целом. Он ведет работу слабую вследствие сосредоточившейся в Огделах. Но новой конституции Президиум в целом разбирает некоторые вопросы общешкольного характера—школьные предметы, право защиты эксплуатируемых членов школьца, коллекция и также общее направление работ всего школьного самоуправления.

Далее идет доклад Культпросвета, а потом товарищеского суда. Это название у нас каждый произносит, соптением особенно гуашь. Товарищеский суд высоко диктует трудовую дисциплину и умеет разрешаться с ее нарушителями. Его работа в высшей степени важна для работы. По новой конституции при суде находится прокурор, в обязанности которого входит контроль над органами Школьного Самоуправления и общественные

объединения. Товарищеский суд высказывает. Плохо, что мало плакатов. Желательно бы услышать доклад об Ойратской автономии.

Редакция записывает. Поста рается исполнить в следующем номере.

Сегодня у нас очень важный коллектив. Перевыборы всех орга нов. Президиум—7 ч: председатель, его помощники, секретарь, зав. отд. порядка и регистрация, зав. труда и хозяйства, его помощник—он же казначай школы, коллектива и председателя в зале просвета. Кроме того сегодня же перевыборы Товарищеского Суда и выбора Прокурора и Представительства в Школьный совет. Но перед выбарами идут доклады. Доклад Отдела Порядка и Регистрации. В ведении этого отдела— наблюдение за школьной дисциплиной, за чистотой, за по рядком, за посещаемостью. Работал за неделю удовлетворительно, ссылаясь на работу штрафов. У нас теперь новая экономическая политика. Отделы имеют право назначать штрафы и впоследствии производить различные административные выписки. Этим средством удалось достигнуть уже значительных результатов. Доклад Отдела Труда и Хозяйства. В его ведении само обслуживание, сохранность имущества, столовая—а по новой конституции наблюдает за хозяйством и финансами школы. Этот отдел ведет учащихся в курс хозяйственной жизни школы. Касса Школьного Коллектива то же в его ведении. Состав этого отдела (по новой консти туции) тоже шире состава От

дела Порядка и Регистрации. В него входит З. в. О. д. Труда и Хозяйства и его помощник из президиума, Классный Заведующий Отделами, Зав. Хоз. Школы.

Сосны и раньше были красивы, но сегодня белый снег еще яснее оттеняет их свежесть.

Так и у нас раньше тоже были все эти надежды, но с годами, гляди на этот первый снег, мы почувствовали на горизонте сильнее и глубже. А ведь мы существовали свое стремление! Эта надежда не простиралась вперед, скреп в школу! И мы гурьбой вбежали в здание.

А в улице все еще хлопья снега падали снега, покрывая собой и школу, и сосны, и землю. И в сравнении с побежевшей зимой небо казалось удивительно синим, прозрачным и красивым.

Робенсон.

На наши русские школы выпало неслыханное счастье—зажечь в молодых сердцах великие идеалы и порывы труда и жизни.

Мы.

Посвящается молодежи, зовут усталость: «ах, по домам бы,

Мы—только люди, а мир! как море—

И чистой белой кияют волны. Стальной сплетенья в безумном спире

В безумной битве темны и злы

Мы только люди. Нам мир враждебен

Темны взметенья крутых ветров. Но все же поем мы—и не можем

А к битве вызов, а к бою зов

Мы в окружении, мы одиночки, Но наше тело—огонь и сталь.

Взметаем смело мы стяг высокий

В огне и буре крушим печаль.

Мы строим молы. Мы строим ламбы—

А море рвется, бьет влагой в грудь,

Панкршин

О, солнце новое!

Гори рдей,

Сожги терновые

Бенцы людей,

Пройдет вечера

И спешить серую

Тоска и мла.

Испепели

Они багряные

В тебе я верю

Уже горят

О, свет земли!

И скоро жданная

Взоридет заря.

Е. Р.

За хмурым склоном тени ляло вею,

И сумрак крадется в дождливо сти скользя.

В дали дремотой вязкой цепе веет

И жутко спит зеленая тайга.

И медленно текут расплывчатые тени

И с лаской льют к задумчивым горам

Дрожат цветы в бреду своих молей.

А я иду и сам молюсь цветам.

И спят вокруг, скутавшись туманом,

В лиловой мгле ряды немы вешишь

А там вдали вид темных Алы—

Склонился месяц легок, искви жим.

Е. Новицкий

На все быть терпимы И царству зла;

Пройдет вечеря

Они багряные

Уже горят

И скоро жданная

Взоридет заря.

О, солнце новое!

Гори рдей,

Сожги терновые

Бенцы людей,

И спешить серую

Испепели

Наша Хроника.

6-го ноября, в здании школы, в 7 ч. веч. состоится юбилейный выпуск живой газеты. В программу входят хор, интермецо, нарисованное одним из учащихся школы, раешник, цирк, декламация, радио. Вход бесплатный.

7-го ноября, наши ученики соревнуются в участии в постановке «М» живой газеты в Народном Доме.

8-го ноября, в 7 1/2 час. веч. в здании театра «Марк» состоится суд над нашим шлюхой. Фойе будет открыто для выставки работ. Цена билета от 500 р. до 1 мил. Учащиеся и учители по предварительной оплате 1 мил. руб.

9-го ноября, в 7 час. веч. в здании рабфака устраивается старшими группами вечеринкой поэзии. Программа: «Основные мотивы былинного творчества» доклад А. И. Краевского.

Следующий день, 10-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

11-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

12-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

13-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

14-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

15-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

16-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

17-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

18-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

19-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

20-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

21-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

22-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

23-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

24-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

25-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

26-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

27-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

28-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

29-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

30-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

31-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

32-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

33-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

34-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

35-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

36-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

37-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

38-го ноября, в 7 час. веч. в здании школы «Марк» состоится постановка «М». Режиссер — А. И. Краевский.

Красный Алтай

Объявления.

Утеряна круглая каучуковая печать Новозыбкинскогого Сельсовета, в середине оттиска «Новозыбки», по краям «Сельский исполнительный комитет Белогорский волости». Просит считать недействительной и бумаги с приложением таковой после 22го октября 1922г. 2247

Объявление.

Наставляем предлагаются всем Военнослужащим имп. войны (за исключением румын), желающим ехать на родину, заявить о своем желании не позднее 5-го ноября с.г. в Губисполкоме при Отделе Управления Губисполкома. Незаявившие в вышеуказанному сроку теряют право проезда на казенный счет.

Для избежания недоразумений объясняется, что время отправки еще неизвестно, а поэтому не следует приготовляться к отъезду, пока не последует особое распоряжение с указанием времени отправки.

Завотуправ Губисполкома Палькин.
Завадмин п/о. Бертуш.
Заввакстолом Климев.

2242

Проволока переплетная (стальная) требуется № 16, 18, 20, 22 и 24, Типографии Госиздата. 2179

К сведению подписчиков

«КРАСНЫЙ АЛТАЙ».

Подписная цена на ноябрь м-ца:

в городе Барнауле	220 руб.
в уезде	230 руб.
шарт. и профорганизациям	160 руб.

Подписка принимается в конторе газеты «Красный Алтай» (Томская, 87, верх) и в магазине Алтайского Отделения Сибгосиздата (Пушкинская, 58), с 9 час. утра до 2 ч. дня. 2226

Электро „М И Р“ театр

Во вторник, 31, среду, 1 и четверг, 2 ноября, проездом через Барнаул, коллективом Цирковой передвижной ТРУППЫ будет дан ряд

ДИВЕРТИСМЕНТОВ

2 больших отделения: кукловоды, шуты, музыкальных экспедиций и т. д.

— З О Т Д Е Л Е Н И Е : —

Борьба, ежедневно 2 пары.

А также пары всех боев, в которых будет выступать немолодого веса ВЕЛИКАН ГРОМОВОЙ.

Картинки иллюстрируют пансион и спортивные

Начало 1-го сеанса в 7½ час. вечера, 2-го в 9 час. вечера
Касса открыта с 5 час. вечера.

Вход управлению В. Шерстобитов.

При театре открыта ежедневно с 10 час. утра до 9 вечера фотография — РИМБРАНТ.

Перья, Карандаши, Ленты и др. канцелярские принадлежности в БОЛЬШОМ количестве получены в магазине АЛТГОСИЗДАТА (Пушкинская 58). Ожидается на днях громадная партия ПИСЧЕЙ БУМАГИ.

Требуется для ТИПОГРАФИИ Госиздата: Паровая МАШИНА с котлом или ЛОКОМОБИЛЬ на 18—24 сил и 3-4 электромотора по 2 силы постоянного тока в 110 вольт.

Объявление.

Барнаульская Заготконтора НАЗНАЧАЕТ на 6 ноября с.г. в 10 часов утра,

— УСТНЫЕ ТОРГИ —

на сдачу подряда по ремонту и сборке до 4000 бочек. Подробные сведения об условиях подряда можно получить ежедневно, в часы занятий, в Трансматхоз части Заготконторы (ул. Бороденко, 86).

Пом. Завзаготконторой Мочалов.
Секретарь Конторы Александров. 2241

С 1-го ноября устанавливаются нижеследующие

ЦЕНЫ НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

государств. организации	60 руб.
частные и хозяйствен. предприятия	80 " "
торгово-промышленные	100 " "
утра документов и предложение труда	100 " объявление.

Прием объявлений производится в конторе редакции газеты «Красный Алтай» (Томская, 87, верх), с 9 час. утра до 2 ч. дня. 2225

Р.В.С. Баннер № 280

ПРИКАЗ № 113

Барнаульского Уездного Военного Комисариата о Всевобучу

гор. Барнаул

28-го октября 1922 го

§ 1. На основании циркуляра Начокрасовобуч „а“ ЗСВО от 7-го сентября 1922 года за № 870, циркуляра Алтгубвоенкомата по всевобучу от 20го сентября с/г. за № 1710 и в дополнении приказу моему от 13го мая за № 47, ПРИКАЗЫВАЮ: всем гражданам, проживающим в городе, родившимся в 1902—1903—1904 годах и призванных врачебной комиссией годами по состоянию здоровья для прохождения курса всеобщего военного обучения, явиться на сборный пункт: (клуб бывшего Барнаульского районспортцентра, угол Соборного и Петропавловского переулка).

§ 2. Указанные лица обязаны явиться в следующие дни: 1902 год 31-го октября, 1903—1-го ноября, 1904 2 ноября, к 10 часам утра.

§ 3. Всем же гражданам, родившимся в 1902—1903—1904 годах,уволенным врачебной комиссией при Уездвоенкомате в отпуск или вовсе, ПРИКАЗЫВАЮ: явиться в Увоенкомат (Льва Толстого, 21), для переосвидетельствования согласно приказа Р.В.С.Р. № 741.

§ 4. Инструктора спорта, рождения 1902—1903—1904 г.г.уволенные за сокращением штата органов всевобуч, являются в Уездвоенкомат, комнаты № 8, 31-го октября.

§ 5. От явки никто не освобождается, а так же допризывающиеся рождения 1902 года, прошедшие курс как всеобщего военного обучения в августе месяце с/г., так и в специальных родах войск, за исключением железнодорожников, водников и тяжело больных, не могущих лично прибыть, коим надлежит представить удостоверения от врача о их болезни.

§ 6. Заведывающие и начальники Советских учреждений, в коих состоят на службе допризывающие определенных возрастов, не позднее 2го ноября с/г. представляют списки в Уездвоенкомат с указанием постоянного местожительства и занимаемой должности. В случае же непредставления списков в указанном сроку, таковые будут считаться укрывателями дезертиров.

§ 7. За несвоевременную явку будут отвечать по всем строгостям революционного времени, вплоть до предания суду Ревтрибунала: 1) Сам призывающий, 2) глава семьи, 3) Милиция и 4) Заведывающие и начальники Советских учреждений, в коих состоит на службе призывающий.

Увоенком Вольхин.
Начуездвсевобуч Смоленков. 2246

БУКВАРЬ „Первый Луч“

изданный Алтайским Отделением Сибгосиздата под редакцией педагога А. И. СЕМЕНОВА,

вышел из печати и поступил в продажу
магазин ГОСИЗДАТА (Пушкинская, 58). 2178

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА
Записную книжку Сибиряка

(Издание редакции газеты «Советская Сибирь»).

Книга содержит табель-календарь на 1923 год, страницы для записи на каждый день, самый разнообразный, всевозможный митралье спрашивочного характера по всем вопросам сибирской жизни, разбитые на 24 отдела.

1. Место Сибири в РСФСР. 13. Прогрессивные.

2. География и этнограф. Сибири. 14. Народные обычаи вождей.

3. Административное устройство. 15. Здравоохранение.

4. Сельское хозяйство. 16. Красная армия.

5. Промышленность. 17. Труд.

6. Торговля. 18. Пираты.

7. Финансы. 19. Библиотеки, музеи, выстав.

8. Пути сообщения. 20. Литература, жизнь Сибири.

9. Судостроение. 21. Печать.

10. Коммунальное хозяйство. 22. Музыка, жизнь Сибири.

11. Консервация. 23. Театр.

12. Народные связи. 24. Спорт.

Книга содержит более 350 страниц и хорошо отпечатанную административную карту Сибири.

«Записная книжка Сибиряка» выходит на лучшей бумаге в коленкоровом переплете.

Все сведения даны по последним статистическим данным.

«Записная книжка Сибиряка» будет служить настольной книгой в каждом учреждении и каждом доме Сибири в течение целого года. Справками, помещенными в книге, будут пользоваться десятки тысяч людей во всех уголках Сибири.

Каждое предприятие государственное, кооперативное, частное, каждое торговое, промышленное, комиссионное учреждение, все тресты, синдикаты, банки и т. д. и т. д. крайне заинтересованы в помещении своих объявлений на страницах имеющего большой тираж справочника.

Приглашаются предприниматели подписчика на книжку по цене до 1-го ноября по 500 руб. за экземпляр, после 1-го ноября цены будут повышены.

ЗАКАЗЫ И ОБЪЯВЛЕНИЯ ПРИНИМАЮТСЯ:

Алтайское Отделение Сибгосиздата, ул. Короленко, 87, там же ОБРАЗЦЫ.

Объявление.

ГУБЗДРАВ доводит до сведения всего квалифицированного МЕДПЕРСОНАЛА, что выдаваемые им всякой рода удостоверения и справки должны быть скреплены ЛИЧНОЙ ПЕЧАТЬЮ.

По истечении месячного срока со дня издания настоящего ОБЪЯВЛЕНИЯ, подписи лиц МЕДИЦИНСКОГО звания на справках о рождении и смерти граждан, ГУБЗДРАВОМ удостоверяться не будут.

Зам. Завгубздромом (подпись).

Зав. Отделением Медперсонала (подпись). 2248

Со склада ГОСМЕХКОМБИНАТ

(Гоголевская, 38)

отпускается оптом и пудами серная кислота, по УМЕРЕННЫМ ЦЕНАМ.

№ 2185.

ОБЪЯВЛЕНИЕ.

Универсально-розничный МАГАЗИН

Акционерного Общества

„ХЛЕБОПРОДУКТ“

(Барнаул, ул. Льва Толстого, № 30)

имеет для продажи

СУКНО, шерстяные и бумажные материалы русских и заграничных фабрик.

ОБУВЬ, американскую и русскую. ГАЛАНТЕРЕЮ разную. ПОСУДУ и другие товары в БОЛЬШОМ выборе.

Ассортимент ТОВАРОВ постоянно обновляется и ПОПОЛНЯЕТСЯ. Принимаются товары на КОМИССИЮ.

Производится покупка ТОВАРОВ № 1915.

Барнаульское Единое Потребительское Общество (ЕПО)

объявляет СВОБОДНУЮ ПРОДАЖУ ТОВАРОВ из своего магазина, помещающегося на Базарной площади, в церковном корпусе, против хлебных весов. ОТПУСК ТОВАРОВ производится ВСЕМ ГРАЖДАНАМ, ЧЛЕНАМ ОБЩЕСТВА, скидка 10% с продажной цены.

БОЛЬШОЙ ВЫБОР ТОВАРОВ.

В магазине имеется в продаже СВЕЖЕЕ СКОТСКОЕ МЯСО, по умеренным ценам.

2193

ПРАВЛЕНИЕ

Объявление.

Готовится к печати Алтайский Губернский ЕЖЕГОДНИК, (1-й год издания)

С приложением отчета Алтайского Губэкосо Совету Труда и Обороны.

В «ЕЖЕГОДНИКЕ» будут помещены сведения по следующей программе: общий очерк губернии в естественно-историческом и экономическом отношении. ТERRITORIA. Население. Сельское Хозяйство. Промышленность Торговля. Кооперация. Транспорт. Местные финансы. Коммунальное Хозяйство. Народное образование. Народное здравие и т. д.

В «ЕЖЕГОДНИКЕ» будет приложена карта губернии в современных границах.

«Ежегодник» будет служить необходимой справочной книгой для всех учреждений, организаций и частных лиц, имеющих деловые связи с Алтгуберней.

Открыт прием объявлений в «ЕЖЕГОДНИК» от советских кооперативов и частных организаций отдельных лиц, по цене: за страницу 20000 рублей, 1/2 страницы 12500 рублей, 1/4 страницы 7500 рублей.

Объявления принимаются ежедневно в Секретариате Губэкоса, г. Барнаул, 1-й Дом Совет